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Már megint.
Debrecen, augusztus 6.

A trónörökösről van szó és 
Magyarországról. Tessék a kettőhöz 
még egy német újságot hozzáadni 
és kész a politikai szenzáció.

A szenzáció magva az a fagy­
ban és kánikulában egyaránt, él- 
rettenthetetlenül kisértő kérdés:

— Szereti-e a trónörökös Magyar- 
országot ?

Fensőbb hatalmak közbejötté 
nélkül jelenthetjük, hogy már me 
gint szereti. Vagyis a Dresdener 
Neueste Nachrichten kegyelméből 
belejutottunk a trónörökösi-szeretet 
jegyébe s a magyar Globus bizo­
nyára e jegyben halad, mig vala­
melyik világlap ki nem ragadja 
onnan.

De iparadjunk a drezdai világ­
lapnál. Ohatalmassága minden ap­
ropos nélkül foglalkozik a trónörö­
kösnek Magyarország iránt táplált 
érzéseivel s megfizethetetlennek lát­
szó buzgalommal igyekszik bizo­
nyítani, hogy Ferenc Ferdinánd 
szereti Magyarországot, csupán „bi­
zonyos politikai metódus iránt való 
idegenkedésről lehet szó, amelyet 
esztendők sora óta a magyarországi 
uralkodó körök a koronával és 
monarkiával szemben gyakorol­
nak“.

Felelős szerkesztő:

MÓRICZ FÁIU.

Tehát csak erről lehet szó, — 
mondja a bájos drezdai, — de aztán 
egyébről is szól. Kijelenti, hogy a 
trónörökös azon az állásponton van, 
hogy katonai és gazdaság pénzügyi 
téren további nemzeti engedmény 
nem ,tehető.

És miután ezt konstatálja a 
drezdai orákulum, ennivaló naivi­
tással jelenti ki, hogy a trónörökös 
Magyarországot a legkomolyabban 
szere-szere-szereti.

Köszönjük. Most már igazán 
künn vagyunk a vízből. Ezután 
már nincs többé kopasz fej. Boldog 
a magyar, mert a trónörökös . . . de 
hiszen a többit tudják már.

Magával a drezdai hatalommal 
ilymódon végeztünk is. Most már a 
kérdés lényegéhez volna néhány 
szavunk, ahhoz tudniillik, hogy a 
nemzeti engedményeket őfensége 
állítólag megelégelte.

Hát ez nem lehetetlen. Sőt 
csakis ez nem lehetetlen. Mert mi, 
bár csöppet sem szűkölködünk fan­
tázia Inján, nem tudunk elképzelni 
olyan habsburgi főherceget, aki ke- 
vesclné a nekünk jutatott nemzeti 
engedményeket.

Ennek az éremnek azonban van 
egy másik oldala is, az tudniillik, 
hogy a magyar nemzet viszont so­
hasem érheti be az eddig élvezett 
pénzügyi és katonai téren tett en-
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gedmónyekkel, még pedig első sor­
ban azért nem, mert jogosan követel 
többet, sokkal többet, másodsorban 
pedig mert amit eddig kaptunk, az 
mindenre alkalmas, csak éppen 
nemzeti jellegünk kidomboritására 
nem.

De elég ebből ennyi, hiszen ezt 
a kérdést különben sem a drezdai 
laptárs sugalmazott cikke, vagy ha­
sonló csekélységek viszik majd dű­
lőre s őszintén megvallva: nem a 
trónörökös személyén, nézetén és 
akaratán fordul meg minden.

Végre is a trónörökössel egy 
egész nemzet törvényben biztosított 
joga és akarata áll szemben s az se 
kutya ..

Legvégül még egy pár szót arról, 
hogy a trónörökös egykor majdnem 
lógja tűrni, hogy a magyar pártve­
zérek a koronára nyomást gyako­
roljanak úgy, mint eddig. Ha a 
trónörökös az eddigi viszonyokat 
egyszerűen nyomásnak nevezi, ak­
kor remélnünk lehet, hogy őfensége 
a jövőben szóba sem áll velünk. 
Mert eddig az volt az uzus, hogy meg- 
hallgatak, denem törődtek velünk, 
ezentúl aztán meg sem fognak hall­
gatni bennünket. Reméljük azonban, 
hogy ezt csak a drezdai szerkesztő­
ség véli igy.

A konyhában.
Irta: Zili Sándorné.

Tűkön ült a kis menyecske. Azaz de­
hogy tűkön, mit beszélek! Bársony kanapén, 
nagy társaságban, vidám emberek, asszonyok 
között. Ki kártyázott, ki táncolt, ki adomá­
éit, mindenki — aki ott volt — szive szé­
nát mulatott, élvezte az este kellőméit. Ő is 
elszórakozott egy jó darabig a társaság ked­
vence, a szellemes tanácsnok derűs mókáin, 
de egyszerre csak feleszmélt:

— Nini, hol is van az ura, nincs se itt, 
se amott a kártyázok között nincs, nem is 
táncol, nem is udvarol — idebent, hol van 
hát? Igaz, hogy csak fólesztendős asszonyka 
még ft csak, de azért vannak ólettapasztala- 
|a,i van óletbölcseeóge, sőt van logikája, do 
iQgfőképon van csodálatos memóriája.

És ez a sok kitűnő tulajdon, ami elóg 
lenne egy bölcsószettanárnak, sőt még egy 
érettségiző, tézis mcgkaparantisáról ábrán­
dozó diáknak is, — ez a sok kitűnő tehetség 
»lind ezt a világszerte igaznak ismert mon­
dást súgja a fülébe: „cherchez la fémmel“

Az asszonyt I Igazán, hol is hát az asz-

■ <*!»■. .Man..
szony ? No hiszen van itt elég, szőke, barna, 
alacsony, magas, szép és még szebb, fiatal 
és nagyon fiatal, — de egy, éppen az az egy 
nincs itt, akiről az ő hires memóriája olyan 
makacsul suttogja minduntalan fülébe azt a 
históriát, ami egyszer a jogászbálon történt, 
az ő szemeláttára.

Hajnal felé járt az idő, a vacsora és a 
pezsgő után voltak már, aranyos jókedv do­
bogtatta a sziveket, szenvedély hajtotta egy- 
n ás karjaiba az ott maradt párokat a kosz­
ton édes muzsikájára.

Akik nem jól mulattak, divatból ki­
ment, vénülő lányok, nagyon tisztességes 
asszonyok, akik felett hótfejü és ezerszemü 
sárkányként mindig ott őrködött az urok, — 
azok hazaszállingóztak már. Ok is készülőd­
tek, mert hiába, az ő bakfis ártatlansága 
még nem tudott annyira lebilincselni egy 
férfit, hogy a kedvéért még hajnali négy 
órakor is fáradhatatlanul rój ja a bőszt ont, 
legfeljebb egy ártatlan kézszoritás erejéig 
menő jutalomért

Meghúzódott hát egy sarokba pihenni, 
nehogy meghűljön a hideg téli időben a tánc­
tól kimelegedett tüdeje.

Amint ott üldögél a sötét sarokban, 
rithmikusan libegve, lassú tempóban jön fe­
léje a bosztont járva eiry pár. Tekintetük 
szerelmesen egymásba kapcsolódba, egymást 
szorosan átkarolva libegtek s ott a terem 
legvégén, éppen Ibolyka előtt ----- akit bizo­
nyara valami odadobott báli köpönyegnek 
néztek — ha ugyan mámorukban egyáltalán 
láttak valamit — hirtelen még szorosabban 
összeöl el köztele s egy hosszú, hosszú csókot 
váltottak. A szerelmes pár az ő mostani ura és 
Izsó Miklósáé volt.

Azóta két év múlt el. Ibolyka édes, 
gyönyörű szép lány lett, talán azt a jelene­
tet is elfeledte. Mikor Hantos Gáspár fele­
sége lett, nem húzódozott egy cseppet sem, 
legalább hogy az ura tanácsára hivatalbóli 
kollégájánál, Izsónknál is elviziteljenek. Gye- 
rekségnek, sőt j őszi v ül eg víziónak igyekezett 
minősíteni az akkor látott jelenetet az ura és 
Izsó Miklósnó között.

Hát egész idáig nem is volt semmi oka 
sem az aggodalomra, pedig hát egy felosz­
tó ndő nagy idő!

A két család fentartotta a barátságot s 
most épen az Izsóók soiréejón voltak.

Magyar-íengyei daltársulat
Számos újonnan szerződtetett magyar és lengyel tag.

Mától kezdve teljesen uj műsorra! tartja előadásait az
, OTTHON" káveház udvarit értjében. Sláger számok: 
Iskovles testvérek és Dessert Klára lengyel duettje, 
Scbnock Regina, a ümbergi színház tagjának, lengyel 

férfi imitátornak fellépte.
Szives pártfogást kór az IGAZGATÓSÁG.
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Politikai híreink.
Budapest, augusztus b.

rökbenmÜMaPga Lázár Zoárd a következőkul 
mondotta^: ki fog gerjedni min­
den községre külön-külön is Súlyt Jogunk 
hflvpzní a inegye azon keruletone,
mostan ncmzetísógi képviselők vannak mert 
megs lehetetlen helyzet, hogy, mi n boro, 
Jenői, jószásnelyi, már,aradnai es világosi 
kerületekben elszigetelten hagyjuk e vtám. - 
inkát, ahol pedig sok községben nagy szám 
mai vannak a inggel ensegi partnak követőn 
Én a magam részéről azt hiszem, h°g> e 
az akció fényesen fog sikerülni, mert a vá­
lasztópolgárság - amelynek bizalma három 
óv előtt csakis a függetlenségi part felé , or 
dúlt - most fokozott mértekben tömörül a

/<lS/1 Kossuth Ferenc nyaralása.
Budapestről jelentik: Kossuth le­
lenc kereskedelmi miniszter vasai- 
nap érkezik utó kúrára Karlsbadba, 
ahonnan szeptember 1-én tei vissza 
Budapestre.

Áss Árpádtéri reform, 
uj templom.

Kiírtak a pályázatot.
130 ezer koronába kerül az 

építkezés.
Debrecen, augusztus G.

A parocliiális szervezkedések 
nagv alkotásai között a debreceni 
református egyház presby terium a 
két uj templom építését is elhatá­
rozta. Az egyiket a Varga-utcai, a 
másikat a külső Csapó-utcai részre. 
Mig a Varga-utcai templom építésé 
a hely kijelölése miatt halasztást 
szenved, addig a Csapó-utcai tem­
plom építésének előmunkálatai mar 
teljesen előrehaladtak, úgy hogy az 
egyház elnöksége az építésre mai a 
pályázatot is kiirta.

A pályázati felhívás szerint a

templom az Árpád-téren a már ré- 
ovbben kijelölt helyben 165 melui 
hosszú és ugyanolyan szeles terület 
közepén ezer személy befogadásain
épül fel. , , » - ,Az építési költség berendezéssel,
központi fűtéssel 130,000 koron», 
raelv összeget az egyház torleszteses 
kölcsön utján veszi fel.

A pályázati hirdetményt a leg­
közelebbi‘napokban teszi közzé az 
egyház elnöksége. A paly azat határ­
ideje szeptember 15. Á pályatervek 
elbírálására az egyház barom tag­
ból álló szakértő bizottságot küldött 
ki. Három dij van kitűz ve.^ A leg­
jobb terv készítője az építés veze­
tésével és a terv kiviteleivel fog meg 
bízatni. második dij 400, a har­
madik 200 korona. ... „ ,

A templom építését a jovo ev 
tavaszán fogják megkezdeni.

melyek a többi kereskedelmi rendes tantár­
gyukon felül taníttatnak. A felvétel négy pul- 
uári felsőbb leányiskolái bizonyítvány alap- 
ián ’vagy az előirt felvételi vizsgálattal törté­
tek \ beírások mindkét intézetben szeptem­
ber" hó 1—5-ón történik. A vidéki tanulók 
elhelyezésénél az igazgatóság készséggel tájé­
koztatja a szülőket. Tekintettel arra, hogy az 
egyes osztályokba csak korlátolt számban 
vehetők fel a tanulók, a hely biztosítása cél­
jából az igazgatóság már most előjegyzi a 
jelentkezőket, ha e szándékukat az iskolai 
bizonyítvány beküldése mellett bejelentik. 
Mindennemű tudakozódásra válaszolunk s kí­
vánatra az intézet értesítőjét megküldjük. 
Dunay Sándor, igazgató.

Ülés a ref. egyháznál. A debreceni 
ref. egyház gazdasági bizottsága 1909. óv 
augusztus hó 10-ón délután 3 órakor az egy­
ház, tanácstermében tartandó ülésre, lárgyak: 
folyó ügyek.

EGYHÁMSKOLA.
Szatmár-Németi szab. kir. város 

Fölső Kereskedelmi Iskolája, [ belső 
kereskedelmi iskola. Felvétetnek 4 közep- 
vagy polgári iskolát sikerrel végzett tanulok 
Tartama 3 óv. Tandíj: 200 korona. Megjelelő 
minősítés esetén tandíjkedvezmény. A harma­
dik év végén tartandó érettségi vizsgalat bi­
zonyítványa közpályákon való minősítés tekin- 
tétében u tőgimnázium és főreahskolai eiett- 
ségi bizonyítvánnyal egyenlő értékű ős jogot 
ad az egyévi önkéntes! katonai szolgalatra. 
A bárom éves és érettségi vizsgálattal vég­
ződő felső kereskedelmi iskolát magán utón 
is végezhetik; a) azon ifjak, kik legalább 1 
évesek, a gyakorlati életben működnek s a 
polgári-, vagy a középiskola 4-ik osztályát si­
kerrel végezték; b) azon leányok, kik a pol­
gári-, felső leány- vagy leánygimnázium 4-ik 
osztályát elvégezték. A magánvizsgálat enge- 
délyezéséórt szeptember hó folyamán kell a 
kérvényt benyújtani. 2. Egy évi női keres­
kedelmi tanfolyam. Célja az eddig szeizot 
ismereteket reális irányban kiegészíteni s oda 
képesíteni a leányokat, hogy mint családta­
gok saját üzletükben vagy háztartásukban, 
avagy alkalmazottak a különböző hivatalok­
ban és kereskedelmi irodákban szakismerete­
ket és gyakorlati ügyességet elsajátíthassák 
és haszonnal értékesíthessék. Ezt szolgálja az 
egész éven áf tarló gyors és gépírás! kurzus,

A kis asszonyka várt még egyideig. 
Öldöklő gyanúját erőszakosan vissza ioly- 
tatta: hátha bejön valamelyik, hátha ege^z 
i gyszeiü magyarázata van az egész dolog­
nak. Jzsóné a konyhába ment utána nézni a 
vacsorának, az ura pedig, no hát az is majd
előkerül nemsokára. ,

De bizony lilába várt szegényke A tár­
saság kitünően mulatott, senki se vette észre 
kívüle az eltűnteket. Végre már nem bírta 
tovább, lassan, észrevétlenül ő is kisompoly- 
gott a. szobából.

Óvatosan nyitott bo a konyhába s te­
kintete pillanat alatt átkutatta a tágas hehi
séget. ,, ,

— Nagysága kezeit csokolom, ugye,
hogy azt tetszik nézni, milyen piszkos a 
konyhám! Óh, úgy restellem, de tetszik 
tudni, mikor ilyen nagy vendégség van, hat 
már napokkal előbb készülődni kell, a sok 
torta, krém, páriáit sok időbe kerül, mig el­
készül és nem érünk rá takarítani...

Ibolyka alig tudta a pergő nyelvű sza­
kácsnőt elhallgattatni, megmagyarázván neki, 
hogy dehogy az edényei ragyogására ki­
váncsi ő, csak azt szeretné tudni, hogy a 
nagyságos asszonyt merre találhatná meg?

— A nagyságát? — mondta megnyu­
godva a szakácsnő, szakértelemmel helyezve 
u tálra egy szép pirosra sült libacombot, — 
a nagysága ott van ni a cselédszobában.

Ibolyka szorongó szívvel nyitotta ki az 
*jtót: közbe egy kis kon Ilik tusa támadván az

ajtó elébe akasztott lepedővel, mely a legyek 
berepülésének megakadályozására volt szánva 
8 most beleakadt az ajtó kilincsébe.

Vénre mégis sikerült belépnie s majd­
nem felsikoltott fájdalmában I A szobában 
csakugyan ott volt Izsonó és az ura: Hantos 
Gáspár.

De nem valami groteksz helyzetben, 
még csak rémület, sőt meglepetés sem lát­
szott rajtok, sőt jókedvű „kumV-val fogad­
ták a kis asszonykát :

— Gyere édes, egyél te is, — nyújtott 
felé lzsónó egy darab mandulás tortát, látod 
mi milyen jóízűen lakmározunk, nagyon ne­
héz kivárni ezt a késői vacsorát

Hát persze hogy nehéz — nevetett 
Hantos is — gyöngéden átölelve felesége li­
liom tcimetél — tudod szivem, még katona 
koromból maradt fenn az a rossz szokásom, 
hogy ha éhes voltam, szívesen kerestem fel 
a jó falatokat s bizony megesett az is, hogy 
néha egy-egy jóképű szakácsnő nyújtotta 
azokat nekem konyhájának tündöklő edényei 
között, ha az uraságok színházba voltak.

lzsónó szinte nevető görcsöket kapott a 
jóízűen előadott mentség hallattára, jókedvét 
lassankint megosztotta Ibolyka is s velük 
nevetett harmadiknak Hantos.

Ibolyka boldogan ment vissza férje kar­
ján a szobába. Meg volt nyugtatva taljesen. 
Ugyan hogy is kereshetett volna az ő iinnyás, 
a tisztaságra vóghetctlnül kényes ura egye­
bet néhány jó falatnál — a cselédszobában...

É VÁRMEGYÉBŐL
Borzalmas szerencsétlenség. 

Összeégett asszony.
Debrecen, aug. 6.

Borzalmas szerencsétlenség hírét adja 
kábái tudósítónk. A szerencsétlenség áldo­
zata Hass János kubai lakos felesége, ki 
most ólet és halál között a legválsagosabb
állapotban fekszik. , ,

Hass Jánosnó ma reggel kenyérsütéssel 
volt elfoglalva. A kenyerek a kemenceben 
sültek, az asszony megakart győződni arról, 
hogy kisültek c már és petróleum lámpával 
nézett be a kemencébe. A lámpát vigyázat­
lanságból mélyen betartotta és a nagy hő­
ségtől a lámpa felrobbant. A kicsapódó lán­
goktól meggyuladt az asszony haja, ruháznia 
és felső teste borzalmasan össreógett. A sze­
rencsétlen elvesztette eszméletét és ott pusz­
tul, ha hozzátartozói ideje korán észre nem 
veszik a szerencsétlenséget.

Hass Jánosnó nagyon súlyos, halálos 
égési sebeket szenvedett. A kábái elöljáróság 
a szerencsétlenség ügyében vizsgálatot indí­
tott, de a vizsgálat megállapította, hogy a 
szerencsétlenségért senkit felelőség nem ter­
hel, az azszonv saját maga vigyázatlanságá­
nak áldozata. 'Az esetről jelentést tettek a 
debreceni ügyészségnek.

Nagy vihar Dorogon. Hajdudorogon 
nagy vihar vonult el az éjjel. A menykő 
két helyen is lecsapott. Molnár Lajos gazdál­
kodónak a kerítését döntötte ki. Künn a ha­
tárban pedig Olosinóvszkóczi Lajos tanyáján 
egy nagy kazal szalmába sújtott le a villáin. 
A szalma tüzet fogott s elhamvadt. A kár 
mindössze 30 korona.

A. megakadályozott 
tífuszjárvány.

A hatóság óvóintézkedései.
Debrecen, augusztus 6.

Nagy riadalmat keltettek a városban pár 
nappal ezelőtt Balogh-Vértesi-féle téglavető 
telepen történt tífusz megbetegedésekről szó o 
hírek. A hírben az volt a vigasztaló csupán, 
hogv a tífusz a várostól elég távoleső tel­
pen lépett fel. Ennek dacára a városi főor­
vos a legszigorúbb óvintézkedések megléte ( 
tartotta szükségesnek. A főorvos javasla a 
alapján a polgármester felhívta a főkapitány 
a legszigorúbb óvintézkedések megtételére.

A polgármesteri felhívás alapján dr. 0 
dizsár Kálmán h. rendőrfőkapitány ma meg 
is tette a szükséges óvintézkedéseket. A 
lóság emberei dr. K. Tóth Mihály mezőrendőr­
kapitány és dr. Balkányi Emil kér. orvos ve 
zetóse alatt megjelentek a telepen, ez r 
az összes kutakat, melyekről kitűnt, h gy
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talajvízből táplálkoznak s hatósági pecséttel 
látták el. Szigorúan meghagyták a telepen 
lakóknak, hogy a lezárt kutakat felbontani s 
a fertőzött vizet használni nem szabad. A viz 
beszerzése coljából inkább a távolabbi kuta­
kat keressék fel.

Minthogy pedig az iható vizű kutak a 
teleptől messze fekszenek, kötelezte a ható­
ság a gyár tulajdonosait, hogy két uj kutat 
furrason a telepen.

Ezen intézkedések megtétele után az 
ürszékhelyiségeket vizsgálták meg s az tat 
köztisztasági szempontból kifogásolták s uta­
sították a tulajdonosokat uj ürszékek épí­
tésére.

Ezen széleskörű intézkedések a telep la­
kosai körében jó hatást keltett s nagy meg­
nyugvással fogadták azokat.

Hogy pedig a veszedelmes tífusz-beteg­
ség a hasonló gyártelepeken ki ne üssön, 
a hatóság legközelebb razziát tart s ott ahol 
hasonló kifogásokat találnak, megteszik a 
szükséges intézkedéseket elsősorban felhívás, 
másodsorban pedig büntetés utján.

A fontos intézkedések városszerte jó ha­
tást s a betegség tovaterjedését illetőleg meg­
nyugvást fognak kelteni.

Szabadlábon JLövőpstri 
szenzációjának hőse.

A bíróság beszüntette az eljárást.
Debrecen, aug. 6.

Hetekkel ezelőtt nagy feltűnést keltett 
országszerte, hogy Róth Albert jómódú lövő- 
petrii földbirtokost letartóztatták, mert sok 
gyanús körülmény merült fel arra nézve, 
hogy Róth fiatal feleségét, akivel óvok óta 
boldogtalan házasóletet folytatott, — meg- 
mórgezte. A szerencsétlen fiatal asszonyt so­
kan ismerték Debrecenben, rokoni szálak 
fűzték egy debreceni uricsaládhoz. Az uri- 
asszony halála után a rokonok kérésére in­
dította meg a nyomozást a nyíregyházai tör­
vényszék vizsgálóbirája. Kihallgatták a cse­
lédeket, akik egybehangzóan azt vallották, 
hogy a végzetes szombaton, mikor Rétimé 
meghalt, a férj templomba ment, de előzőleg 
ráparancsolt a cselédekre, hogy senki ne 
merjen bemenni a szobába, nehogy az ágy­
ban fekvő gyengélkedő asszonyt zavarják. 
Kevéssel a férj távozása után rettenetes j aj - 
veszólkedós hallatszott az asszony szobájából 
a cselédek a tilalom ellenére is beszaladtak 
úrnőjükhöz, de nem tudtak a szobában ma­
radni, oly erős volt a karbolszag. Mire Róthot 
a templomból hazahívták, az asszony halott 
volt.

A vizsgálóbíró elrendelte a holttest ex­
humálását. Az orvosok a boncolásnál nagy­
mennyiségű karbolsavat találtak, mely fel­
tétlenül elegendő volt arra, hogy az asszonyt 
megölje. Róthot erre letartóztatták és gyil­
kosság miatt folyt ellene tovább a vizsgálat. 
Súlyosan terhelő vallomást tett a férj ellen 
Radich Géza dr. körorvos is, aki elmondotta, 
hogy Róth ismételten érdeklődött, vájjon a 
boncolásnál a halott gyomrát is felvágják és 
a hónapok előtt bevett méreg telismer- 
hető-e?

Róth a sok súlyos bizonyítók ellenére 
is folyton hangoztatta ártatlanságát. A vizs­
gálóbíró végzését megfolcbbeztc, mellyel ma 
foglalkozott a nyíregyházai törvényszék vád­
tanácsa.

A tanács bebizonyítottalak vette a védő 
kifogásait, melyek szerint az orvosságot hozó 
béres esküvel erősítette, hogy ugyanakkor hat 
más receptet vitt a gyógytárba, azonkívül 
karbolt is hozott Róth né megbízásából. Védő 
bebizonyította továbbá, hogy Róth a karból 
bevevésónól nem volt jelen és annak beszer­
zéséről nem volt tudomása. — A vádtaüács 
hosszabb tanácskozás után a gyilkosság vád­
ját visszautasította és az eljárást beszüntette. 
Róth Albertet szabadlábra helyezték. — Az 
ügyész felebbezett.

Sóvágó János a fagy- 
házban.

(Egészséges, mint a makk. — Perújítást 
akar. — Egy uj mentő tanúra hivatko­
zik. — Még mindig tagadja bűneit. —

Az illávái főorvos levele Sóvágóról.)
Debrecen, augusztus 6.

Só vágó János neve sokáig ret­
tegett név volt rémes bűntettei ré­
vén Debrecenben és Hajdtunegyé- 
ben. A vén haramia vezér még most 
is beszéltet magáról, dacára annak, 
hogy ő a külvilágra nézve már ha­
lott, mert az illavai fegyház kapui 
előtte nem nyílnak meg soha.

De Sóvágó sokkal szivósabb 
ember, semmint hogy életfogytiglan 
tartó, a legfelsőbb fokban is meg­
erősített büntetése dacára lemondana 
minden reményről. Még mindig bi­
zakodik abban, hogy a fegyház fa­
lai közül kijuthat és volt védőügy­
védjét, dr. Kardos Samut gyakran 
sürgeti, hogy indítsa meg pőrének 
ujrafelvételét.

A napokban egyes lapok hír­
adása révén az a hir terjedt el, 
hogy Sóvágó halálán van és közel 
áll ahoz , hogy gonosz életét befe­
jezze. E hir valódisága felől dr. Kar­
dos Samu sürgönyileg a legilleté­
kesebb helyen, az illavai fegyház 
igazgatóságánál érdeklődött. Ma az­
tán dr. Pattantyús Abrahám Márton 
igazgató-főorvostól az alábbi fölötte 
érdekes levelet kapta:

Folyó hó másodikén kelt becses 
soraidra, ha nem is sürgönyileg, de 
levélben lehetőleg azonnal óhajtok 
válaszolni és megnyugtatni, hogy 
Sóvágó János néhai védenced a le­
hető legjobb egészségnek örvend, 
jól eszik-alszik s dolgozik, meg­
válásról ezidőszerint amennyire em­
berileg megállapítható — szó sincs.

Mivel az illető, mint egészséges 
kórházban nincs bent, ma reggel 
felkeresve beszéltem vele, beszéltem 
hosszasan, el nem árulva, hogy tő­
led levelet kaptam avagy (ismerné­
lek is. Beszédünk alapján teljes bi­
zonyságot nyertem, hogy ő kelme 
nemcsak nagy gazember, haramia- 
vezér, hanem teljesen s at uráli a ra­
vasz hazugságokkal. Én egész be­
szédéből nemcsak arról győződtem 
meg, hogy született gonosztevő, fur­
fangos betyár, de arról is, hogy 
nincsen csak hajszálnyi adata sem, 
mivel perújítást kezdhetne. V alami 
Juliska nevű nőt emleget, aki eset­
leg azt bizonyítaná, hogy akkor éjjel 
vele valahol találkozott. Ez volna 
az egyedüli tanú, akire hivatkoz­
hatna. Persze váltig tagad, azt ál­
lítja, hogy ebben az ügyben ártat­
lan, de tagadja még azt is, hogy 
Szegeden bezárva lett volna s mi­
kor ráolvastam, akkor meg azt 
mondta, hogy igen, ült, Szegeden, de 
a Curia igazolta, hogy ártatlanul 
ült abban is s igy ő azt büntetésnek 
nem veheti.

Mindezek után jelzem, hogy 
azért a vén betyárért még egy lépést 
sem érdemes tenni.

Ha azonban mégis beszólni óhaj­
tanál vele s eljönnél — amit egész­
sége miatt akkor tehetsz meg, ami­

kor éppen leginkább ráérsz — mert 
őkelrae egészséges, oly jól érzi ma­
gát ebben a már megszokott lég­
körben, hogy mindkettőnket túlél­
het. Ha jössz — értesíts.

Illává, 1909. augusztus 4.
Dr. Pattantyús Ábrahám Márton 

kir. főorvos.

JL rendőrség1 razziája.
Debrecen mélységeiből.

Debrecen, augusztus 6.
Aki tegnap éjszaka elindult a rendőr­

csapatokkal razziára, Debrecent uj, eddig nem 
ismert oldaláról ismerhette meg. — Láthatta 
azt, hogy Debrecen sem kerülhette el a fej­
lődő nagyvárosok árnyoldalait, itt is fogé­
kony talajra találhat a biin és itt is fölös 
számmal vannak olyan helyek, hol a bűn 
tanyázik.

Es hogyha Debrecennek nagystílű éjjeli 
élete nincs, de igenis van éjjeli élete, mely­
ben a nyomorúság züllött alakjai és egyéb 
kétes egyének húzzák meg magukat a rend­
őrség fürkésző szemei elől.

Különösen a Debrecenben már gomba- 
módra elszaporodott szállásadások menedék­
helyei a gyanús alakoknak, a világosságot 
kerülő embereknek. Gorkij éjjeli menedék­
helyének jelenetei kergetik ezeken a helye­
ken egymást.

Ha a rendőrség razziát tart, mindég 
csinálhat a szállásadásokon egy-két jó fo­
gást, a notórius tolvajok, betörők legjava ke­
rül ezekről a tanyákról elő.

A tegnap éjszakai razziát a közelgő or­
szágos vásár tette szükségessé. A nyári vá­
sárra az ország minden részéből csak úgy 
tódulnak Debrecenbe a vásári tolvajok és 
zsebmetszők. Ezekre tartott vadászatot, még 
pedig fényes eredménnyel, a rendőrség.

A razzzián 45 kétes alakot fogtak össze 
a rendőrök. Ezek közül 37 a város területé­
ről kitiltott, többször büntetett alak. Ezeket 
a rendőrségen fogva tartják, nehogy a vásár 
idején veszélyeztessék a közönséget.

Érdekesek a razzia statisztikájának más 
adatai is Az Ispotály laposon, a szónavásár- 
téren a rendőrök tizenkét embert találtak, 
kik a bokrok mögött csináltak maguknak 
szállást. A többi összefogdosott alakot a szál­
lásadásokról és kétes him szállásadásokról 
szedték össze. Érdekes, hogy még az emlék- 
kertben és Csokonai kertben is találtak züllött 
alakokat, kik a nyári éjszakában nyugodtan, 
de kevésbbó nyugott lelkiismeretteí aludták 
az igazak, illetve a bűnösök álmát.

*

A rendőrség számított a tolvajok, csi­
bészek azon trükkjére, hogy kifürkészik a 
razzia idejét és erre az éjszakára az ország­
utakon ütik föl sátorfájukat és csak másnap 
jönnek be a városba fosztogatni. Éppen ezért 
a rendőrség ma éjjel is tartott razziát, úgy­
nevezett „fiók“ razziát. Ezen is nagyon sok 
gyanús csavargót sikerült összeszedni és a 
hűvösön elhelyezni.

Ilyenformán hihetőleg a jelenlegi orszá­
gos vásár minden nagyobb baj nélkül fog 
lezajlani.

DJDONSÁ&OK.
— Istók János Debrecenben. Istók 

János, a hírneves budapesti szobrászművész 
pár nap óta Debrecenben tartózkodik. — A 
művész tisztán kirándulási célból utazott 
Debrecenbe, amelynek életét és népét bő­
vebben megakarja ismerni. Istók tegnap ki­
utazott a Hortobágyra is s annak életében 
érdekes megfigyeléseket tett. A művész még 
csak pár napig marad Debrecenben s aztán 
visszautazik Budapestre.

— Báró Fiáth László gyásza. Súlyos 
csapás érte Fiáth László, Vilmos-huszárez- 
redbeli főhadnagyot és ifjú nejét, Ivlebers- 
borg Margit grófnőt. Egyetlen gyermekük, 
báró Fiáth Ilona 12 hónapos korában ma
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hajnalban elhunyt. Temetése holnap lesz a 
Szent-Anna-utea 18-dik szám alatti gyász-
háztól. .... , TJ1A honvédség céllövészete. E
hó 13, 14, 16-án a harmadik hon­
véd(|1 való "'-ezred a nagy lőtéren har­
cászati céllövészeten tart. A céllö­
vészet mindig reggel hat óratol dél­
utáni két óráig tart. Ez idő alatt a 
lőtér közelében a közlekedés vesze­
delmes.

— Eljegyzés. Egy kedves eljegyzési 
hirt kaptunk ma. A vármegyei tisztikar egyik 
szimpatikus, tehetséges tagja: Ercsev Gyula 
111-ad aljegyző váltott jegyet egy szép, ked­
ves és müveit debreceni leánykával: Kecs- 
kemótliy Margitkával. Az eljegyzéshez mi is 
gratulálunk.

— Debreceniek Tátrafüreden. A kies 
fekvésű Tátrafüreden tartózkodnak Debrecen­
ből Zoltán Hermanne, vállalkozó neje és 
leánya, Erde: József pénzintézeti pénztárnok, 
Nagy Gyulánó, igazgató neje kis fiával.

— Célttévesztetfc golyó Köny­
íl ven végzetessé válható szerencsét­
lenség történt tegnap éjjel a Pal lag 
közelében h'vő katonai céllövusnél. 
A véletlen miive volt csupán, hogy 
eltévedt golyó ki nem oltott egy 
emberéletet. Úgy este fél tizenegy 
óra körül arrafelé járt Tóth György 
2ő éves hetes. Amint a céllövöldénél 
elhaladt egy eltévedt golyó a hal­
sz miébe furródott. A szerencsétlen 
fiatal legény a súlyos sérülés követ­
keztében eszméletét vesztve terült 
el a földön. Úgy találtak rá azarra- 
menők, akik aztán értesítették az 
esetről a nagyerdei csőszháznál levő 
rendőrséget. Onnan aztán rögtön 
telefonáltak a mentőkért, akik kivo­
nultak s beszállították Tóth Györ­
gyöt a közkórházba.

— Az alkohol pusztítása. Azokban a 
körökben, ahol a sovinizmus a legnagyobb 
szentség, most nagy müfelháborodással be­
szélnek egyik kiváló magyar orvos londoni 
alkoholellenes agitációjáról. Dóczi Imre dr. 
a londoni alkoholellenes kongresszuson tar 
tolt beszédet a magyar közállapotokról s bi­
zony rikító színekkel festette le az alkohol 
pusztítását a magyar nép körében. A Daily 
News igy emlékezik meg a magyar orvos 
szerepéről :

A kongresszus legnagyobb szenzációja 
Dóczi Imre dr.-nak, a budapesti alkoho.- 
komisszió hivatalos tudósítójának a jelen­
tése volt. Több érdekes dolog fölsorolása 
után kijelenti, hogy Magyarországon alig 
találni iskolát, amelyben olyan tanuló 
akadna, aki teljesen absztinens. Olyan al­
kalmak, mint ünnepnap, keresztelő, lako­
dalom és temetés, rendszeres alkalomszer­
zői az ivásnak, felnőtteknél és gyermekek­
nél egyaránt. A pálinkaivás néhány eset­
ben olyan mértéket öltött, hogy az első ős 
második elemi osztályok tanulói egészen 
berúgott állapotban jöttek az iskolába. A 
jelentés olyan eseteket is felsorol, ame­
lyekben a gyermekek annyira be vol­
tak rúgva, hogy nem tudták megtanulni a 
leckét.

Reggeli pálinkázás címén igy ismerteti 
tovább a lap Dóczi jelentését:

Elég gyakori dolog a gyermekek reg­
geli pálinkáztaiása, mely többnyire azért 
van, hogy a sírást abbahagyják. Nem ritka 
az sem, hogy gyermekekkel rendszeresen 
itatnak pálinkát.

Önkéntes tűzoltók gyűlése. A
debreceni önkéntes tűzoltó testület augusztus 
hó ló-én vasárnap délután 3 órakor a tűz­
oltó őrtanyán rendes közgyűlést tart. Tárgy- 
sorozat. 1. A parancsnokság évi jelentése. 
2. A számvizsgálók évi jelentése. 3. Az évi

költségvetés megállapítása. 4. Indítványok 
tárgyalása. 5. Egy tiszteletbeli tag megvá­
lasztása. G. A szükséges tiszti és egyéb állá­
sok választás utján való betöltése. 7. A köz­
gyűlés jegyzőkönyv hitelesítésére három tag 
kijelölése. A közgyűlés határozatképes ha 
azon a működő tagok létszámának a fele 
jelen van, Indítványokat a közgyűlés előtt 
nyolc (8) nappal írásban a parancsnokság­
hoz nyújtandók be.

—- Feloldott sertés zárlat. A
hatóság tudatja az érdekeltekkel, 
hogy a Il-ik állategészségügyi kör­
zetben a sertészárlatot feloldotta.

— Két tüzeset. Tegnap délelőtt egy­
negyed tiz órakor a Csapó-utca 19. számú 
menháznál tűz volt. A padláson felhalmozott 
szalmacsomó gyuladt ki ismeretlen okból. A 
házmester a tüzet hamarosan eloltotta s igy 
a kivonult tűzoltóságnak nem akadt dolga. — 
Pulverszky Imre gazdálkodó udvarán tegnap 
tűz ütött ki. Az udvaron levő takarmány te­
temes része elhamvadt. A kár 300 korona. 
A tűz úgy keletkezett, hogy egy kis fin gyu­
fával játszadozott s egy égő gyufaszál a ta­
karmányba esett véletlenül. A kis fiú ijedté­
ben a szalmába bujt, amelyet szintén locsol­
tak a tűzoltók. Ott találtak rá, amint 
eszméletlenül feküdt a sok víztől, kezében 
egy pakli gyufával. Szerencsére komolyabb 
baja nem történt

Arany bika mulató. Az uj au­
gusztusi műsor, melynek keretében a legjobb 
magyar komikus, Baumann Károly vendég- 
szerepei minden este, nagy sikert hozott, az 
Arany bika mulatónak. A műsor fénypontja 
Blanche Ideal keleti táncosnő. Táncproduktió- 
iról az egész város elragadtatással beszól. 
Lorbeer Trio mutatványaihoz hasonlót nem 
láttunk még a varieté-színpadon. Árnyai Ká­
roly legújabb artista-utánzatai valóságos 
tapsorkánt keltenek. A gyönyörű sikert a ki­
tűnő magyar kabaret-diva, Nógrády Gigi uj 
dalai, Dussy Angela bájos soubrette-játóka 
és Bonita de la Feri a spanyol tánca tetézik.

— Katonai szabók figyelmébe. A had­
sereg uj szürke ruházatának színmintái a 4. 
sz. ruharaktárból (Bécs, Kaiserebrdurf) 1 ko­
ronáért beszerezhetők.

A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Báró Fiátb Ilona r. kath. 12 hónapos, Tokaji 
Margit ref. 1 hónapos.

— Royal kávóházban ma és a követ­
kező napokon 36-ik Rácz Laci cigány király 
teljes fővárosi zenekarával hangversenyez.

— Tambura dal és tánc-társulat a 
Magyar király kávéházban. A Magyar 
király kávóházban ma, szombaton este és a 
következő napok estéin a hót tagból álló 
első magyar tambura, zene, dal és tánctár­
sulat működik közre. A társulat, amely Hor­
vátit József kitűnő zenész vezetése alatt négy 
nő ós bárom férfi tagból áll, igen élvezetes­
nek ígérkező zeneestélyeket tart ós igy a kö­
zönség pártfogására méltán számíthatnak.

— Virágcsokrok ós koszorúk izlós-e 
kivitelben Paczelt Jánosnál készülnek. Piac­
utca 28. sz. a.

Női táskák, pénz-, szivartárcák 
Jubilleumi albumok és emléktárgyak Dávid- 
házy Kálmán és Tsa cégnél készülnek.

— Dr. Berkes Móric ügyvéd irodá­
ját (Piac-utca 28. szám alatt I. emelet) meg­
nyitotta.

Montze Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű készletek, 
fej díszek, bajtűk, illatszerek ós szap­
panok, olcsó szabott árak mellett kap­
hatók.

Befőzéshez duplavastag pergament 
(hólyag) papír kapható Tliaisz Athur papir- 
papirkereskedésében.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy 
az illető postahivataloknál az elő­
fizetés megújítása iránt szívesked­
jenek lehetőleg gyorsauintézkedni,

hogy a lap küldése fennakadást ne szenvedjen.

Egy debreceni rendőr­
tiszt naplójából,

*

Kutya his ória.
Régibben történt, hogy este sétálni in­

dultam el. Bolyongásaim közben az „Árpád- 
tér“ akkori „Csiosogó“ térre érkeztem s azt 
körül akarván járni, oda értem T. M. hen­
tesmester boltjához, honnan izgatott kiabáló 
hangok hallatszottak. Amennyiben a fenti 
mester rokonom is, kíváncsiságból bementem 
a boltba, hol egy lólek sem volt s onnan a 
szobába, ahonnan a zaj hallatszott.

A divánon láttam ülni a hajdanában a 
rendőrségnél alkalmazásban volt L. E-t, ki 
élénken magyarázott a házi gazdának s a 
legszigorúbb büntetéssel fenyegette.

Közelebb lépvén, láttam, hogy nadrágja 
ki van hasadva s alóla inestpreszible hiányá­
ban a csupasz lábszár tűnt elő.

Megtudtam aztán, bogy L. E. a szom­
szédos korcsma helyett a hentes mesternek a 
temető felé eső udvarába akart bejönni, ahol 
jóféle hízók ós szárnyasok szoktak lenni, 
melynek őrizetére egy nappal megkötött, de 
éjjel szabadon bocsájtott hatalmas kutya 
szolgál.

Kissé italosán, aztán eltévesztve a házat, 
ide nyitott be L. E. s a nem elég jól elzárt 
ajtót belökvén, lépett az udvarba.

így történt aztán, hogy a házőrző eb a 
nadrágját megszabdalta s egy pár kék foltot 
is hagyott lábaszáron emlékül.

Felelősség ily formán a kutya tulajdo­
nosát nem terhelte, mert már 9 óra után 
volt az idő s teljes sötétség, mikor az eset 
történt, de a repedt nadrág tulajdonosa oly 
erélyesen tudott fellépni, hogy időközben, 
mire ón beértem 10 forintba kiegyeztek, sőt 
némi borogató szerrel is ellátták a panasz­
kodó urat.

Eddig az eset. De később, néhány hót 
múlva, mint a gonosz nyelvek beszelik, L. E. 
néhányszor este megpróbálta ismét össze­
téveszteni a hentes mester lakását, a korcs­
mával s ugyancsak nyitogatta a már erőseb­
ben bezárt hátsó utcaajtót azon reményben, 
hogy hátha sikerülne még egy kiegyezés. 0. L.

Mi az njság.
Érdekesebb esetek mindenfelől.

Megőrült bíró.
Tegnap este Bedő Béla dr. nagykani­

zsai születésű 53 éves nyugalmazott törvény­
széki biró megszállott a budapesti Panno- 
nia-szállodában. Két hatalmas ládát cipeltek 
utána, amelyek jogi könyvekkel voltak meg­
rakva. Ma délelőtt dr. Bedőt hirtelen őrjön­
gés! rohamok lepték meg. — A szobában 
mindent tört, zúzott ós rémes hangon kiál­
tozta :

— Rendőr 1 Fogják meg 1
Nagy nehezen lecsillapították, azután 

bevitték a főkapitányságra, ahol a biró óvást 
emelt. Különböző törvény paragrafusokat ci­
láit, de végül kijelentette, hogy enged a kar­
hatalomnak. A szerencsétlen embert a Lipót- 
mezei elmegyógyintézetbe vitték.

Agyonlőtt erdőőr.
Lippáról írják: Sztyopu Péter bosszú- 

szói uradalmi erdőőrt folyó hó 4-ón este 
szolgálata közben ismeretlen lettesek agyon­
lőtték. A felesége — miután este hiába 
várta haza — rosszat sejtve rokonaival fér­
jének keresésére indult s nemsokára egy kö­
zeli árokban holtan rá is akadlak. Azt hi­
szik, vadorzók ölték meg, kik a vidéken na­
gyon el vannak szaporodva.
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Lopás gyónás közben.
Szombathelyt nagy sokaság lepte 

el a Porciunkula búcsú alkalmából 
a szent Ferencrendiek templomát. A 
bucsusok tömegében volt Takács 
József csizmadia felesége is, aki 
egy skaputáró megáldásáért 20 fillért 
fizetett. Erszényében, ahonnét a pénzt 
kivette, különböző pénznemekben 
összesen 50 és egynéhány korona 
volt. Ezt meglátták a körülötte állók, 
mert midőn az asszony a gyóntató­
székhez ment és a gyónásba bele­
kezdett, észrevette, hogy idegenéhez 
nyúl a zsebébe. Hirtelen a zsebéhez 
kapott, de ekkor már pénztárcája 
eltűnt. Az asszony hirtelenében egy 
cigányasszonyt gyanúsított meg a 
lopással, — de a vele volt uno­
kája látta a valódi tetteseket, 
de ezek ekkorra már eltűntek a 
templomból. Azonban az eközben 
előhívott csendőrségnek sikerült a 
gyermek elbeszélései alapján a tet­
tesek elfogása. Bednyács Teréz, fér­
jezett Klemencsics Mártonná és Zser- 
jács Franciska özvegy Bednyács 
Istvánná tótlaki lakosok voltak a 
templomi tolvajok, kik az öt órai 
vonattal akartak falujokba haza­
utazni. A rendőrségnek azonban si­
került a tolvajnőket az állomáson 
elfogni.

Egy szabadsághös halála.
Rajecfürdőről jelentik : Szentgyörgyi és 

óvári Pongrácz Lajos 48-as hondvódhuszár- 
főhadnagy, ügyvéd, a zsolna rajeci választó­
kerületnek két cikluson át volt országgyűlési 
képviselője julius 31-én 82 éves korában meg­
halt. Temetése nagy részvét mellette hó 3-án 
volt. A végtisztessógre megjelentek a többi 
között gróf Pongrácz Adolf vógujhelyi pré­
post Smialovszky Valér főispán, Baross Jusz­
tin alispán és a vidék számos előkelősége. 
A halottat két fivére, Pongrácz Guidó 48-as 
veressipkás hadnagy és Pongrácz Miklós 
guerillahadnagy mellé temették. Az elhunyt 
és Guidó fivére a szabadságharc leverése után 
halálra voltak ítélve, de sikerült nekik a hó­
hér elől megmenekülniük.

Az alföldi leánykereskedők.
Bajáról jelentik nekünk: A vizsgálat 

kiderítette, hogy Buchwaldnónak, a minap 
elfogott keritőnőnek Szabadkán is vannak 
bűntársai, akiknek segitségóvcl Bajáról Sza­
badkára és viszont közvetítették az elcsábí­
tott leányokat. A botrányos ügyben még 
nem fejezték be a nyomozást, mert mindig 
újabb adatokfkerülnek a csendőrsóg kezébe. 
Felháborodást kelt a városban a nyomozás 
módja. A beidézett tanukat, jobbára fiatal 
leányokat, közöttük az elcsábított leányokot, 
közöttük az elcsábított leányok barátnőit a 
városház udvarán várakoztatják naphoszat és 
igy úgyszólván közszemlére teszik ki őket. 
Már eddig is két válópör keletkezett ebből 
és négy kószülőfólben levő házasság bomlott 
fel emiatt a viszás helyzet miatt.

Wekerle a királyhoz 
megy.

Fúziós hírek.
Budapest, aug. 6.

Budapesti tudósítónk telefonálja, 
hogy Wekerle Sándor miniszterel­
nök augusztus közepén lseidben 
kihallgatáson jelenik meg a király 
előtt. A kihallgatáson Wekerle a 
kibontakozásra nézve terjeszti elő 
véleményét és javaslatát.

A N. F. Presse, mely az osztrák 
mértékadó körökkel szoros össze­

köttetésben áll, mai számában azt 
írja, hogy Wekerle audenciáján a 
fúzióról lesz szó. A N. F. P. sze- 
rinta király nagyon óhajtaná a 
fúziót, mely azonban az osztrák 
álláspontot feltüntető lap szerint csak 
úgy jöhetne létre, ha a mérsékelt 
függetlenségiek az alkotmánypárttal 
ós"a néppárttal szövetkeznének.

A fúziós párt számarányban 
nagy többséget alkotna, mert Justhék 
nem nagy támogatásra számíthat­
nának. A fúzió a katonai kérdések 
kikapcsolásával jönne létre és a fú­
ziós kabinet feje Széli Kálmán, Zi­
chy vagy Apponyi Albert gróf lenne. 
Apponyi Albert pártolója a fúziós 
törekvéseknek, sőt a fúzió előkészí­
tésével ő lenne megbízva.

Ezzel a mesével, ezzel a „nyári 
szenzáció vei“ lepi meg a világot a 
N. Fr. Pr. A német lap hírét azon­
ban nem szabad készpénznek venni. 
És a magyar politikai körökben is 
az a vélemény, hogy a fúzióról szóló 
hírek csak jámbor óhajtáson, de nem 
a valóságon alapulnak.

TÁVIRATOK.
Inog a szerb trón.

Összeesküvés királygyilkosságra.
Budapest, augusztus 6. Belgrádi 

táviratok szerint az uralkodó Kara- 
gyorgyevics dinasztia elleni összees­
küvés veszedelmes méreteket kezd 
ölteni. Péter szerb király ma magá­
hoz hivatta Sifkovics hadügyminisz­
tert és Milanovics belügyminisztert 
s az összeesküvés elfojtásáról tár­
gyalt velük hosszasabban. Sándor 
trónörököst bécsi útjáról sürgősen 
hazahívták. A trónörökös hazajöve­
tele szintén az összeesküvéssel van 
kapcsolatban. Az összeesküvésben 
a királygyilkos szerb tisztek vesz­
nek részt és már egész nyíltan kez­
denek fellépni. Az összeesküvők a 
szerb néphez proklamációt bocsáj- 
tottak ki, melyben felhívják a szer- 
beket, hogy a Karagyorgyevics di­
nasztia uralkodásának vessen végett.

Péter király nagybeteg.
Az „Agramer Tagblatt'4 jelenti Belgrád­

iból: A legjobb forrásból jelentik, hogy Péter 
király egészségi állapotát általánosságban 
nagyon kedvezőtlenül ítélik meg. A király­
nak, aki érelmeszedésben szenved, az orvo­
sok eltiltották a mindennapos fürdőt. A ki­
rály már nem tud lovagolni, ereje naponta 
fogy. A katasztrófa mindennap beállhat. — 
Ezt a hirt azonban a belgrádi félhivatalos 
lapok megcáfolják.

Nasztics Serajevóban.
Budapest, augusztus 6. Az összes la­

pok ma egy zágrábi távirat nyomán azt a 
hirt közölték, hogy Nasztics György, a zág­
rábi nagyszerb összeesküvés szerzője hirtelen 
elutazott Zágrábból és Budapestre jött. Ez­
zel szemben Serajevóból ma azt jelentik, 
hogy Nasztics odaérkezett és hosszabb ideig 
ott is marad.

Herczeg Ferenc életvesze­
delemben.

Fiume, aug. 6. Herczcg Ferenc 
ma nagy életveszedelemben forgott. 
Jachtjával az Adrián hajózott, mi­
kor líeves cyklon a hajót elkapta és

öt óra hosszán át dobálta a háborgó 
hullámokon. Igazán csak a véletle­
nen múlott, hogy a kitűnő iro es a 
hajón levők megmaradtak.

A barcelonai rémnapok.
Madrid, augusztus 6. Barcelonában a 

haditörvényszék számos halálos ítéletet mond 
ki. Kivégzések naponta vannak. A halaira- 
Ítélteket ötös csoportokban végzik.

Borzalmas családi dráma.
Budapest, augusztus 6. Sopronból táv­

iratozzék: Megdöbbentő drámi tartja izga­
tottságban a város lakossígát. Vinter Vilmos 
villamos vasúti alkalmazott afölötti elkesere­
désében, hogy szolgálatából olbocsájtottálc, 
három gyermekének nyakát elvágta és 
aztán hasonló módon öngyilkosságot köve­
tett el.

Közgazdaság.
Hajdumegye szőlőtermése. 

Nagyon gyenge lesz.
Debrecen, augusztus 6.

A magyar királyi szőlészeti és borászati 
felügyelő, kinek az ország minden részéből 
a földmivelósügyi miniszterhez érkezett, je­
lentései szomorú kópét adják az idei szőlő­
termésnek. Az abnormális időjárás már csi­
rájában megakasztotta a szőlő fejlődését, —- 
amit a nagy esőzés, fagy megkímélt, áldo­
zatává esett a peronoszporának, lisztharmat­
nak, fakórothadásn ik és soha nem hallott uj 
szőlőbetegsógeknek.

A gazdák, amennyire tehették, perme­
tezéssel segítettek a bajon, a végső eredmény 
azonban az, hogy az ország legjobb bortermő 
vidékén is az idei termés alig fogja megkö- 
zeliteni a múlt évi termés 40—50 száza­
lékát.

De nemcsak az ország más vidékein, 
hanem hajdumegyóben is szomorú a hely­
zet. A bihardiószegi felügyelő ugyanis ezt 
jelentette a minisztériumnak.

Bihar- és Hajduvárraegyókben a 
I fürtperonospora a termés 25—75 

százalékát megsemmisítette. A _ ter­
méskilátás igen rossz A szőlő fejlő­
désében kót-károm héttel vissza­
maradt.

Szóval inindenkópen nehéz óv követke­
zik ránk. A magyar ember ezután tnóg csak 
borba se ölheti bánatát.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, augusztus G.
Buzakinálat és vétel kedv mérsékelt. 

Bágyadt irányzat mellett 30,000 métermázsa 
került forgalomba 5—10 fillérrel olcsóbb ára- 
kon. Egyéb gabonanemek olcsóbbak 5 fillér­
rel. Idő: borús.

Búza októberre .
Búza áprilisra
Rozs októberre .
Zab októberre
Tengeri júliusra
Tengeri augusztusra . 
Tengeri májusra .
Repce augusztusra •

. 13-67-68
. 13-90-91 
. 9-86—87
. 753-54

7'55—56 
. 6-97-98
. 703-04
. 13-85-95

■■ r r
TORVENYKEZES.
§ Szekerek, ha találkoznak. A deb

receni törvényszék előtt ma Drcmák Mihály 
és Brémák János mártonfalvai gazdálkodók 
állottak súlyos tostisórtós vétségével vádolva. 
A két vádlott szekéren haladt február 6-án 
az acsádi országúton, hol szembe találkoz­
tak ifj. Bukkolcz József helybeli gazdálko­
dóval, ki szintén szekérén hajtatott azon az 
utón. Egyikőjük som akart kitérni és per­
lekedni kezdtek. A dolog vége verekedés lett.
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Bukholcz József bevert koponyával, összetört 
karral maradt a küzdőtéren. A bíróság a mai 
tárgyaláson Dromák Mihályt felmentette, ellen­
ben Dremák Jánost 5 havi fegyházra Ítélte.

§ Elitólt váltóhamisitó. A debreceni 
kir. törvényszék ma váltóhamisításért hat 
havi börtönre ítélte Papp Antal nánási la­
kost. Papp Antal a múlt óv novemberében 
85 koronás váltóra hamisította egyik ismerő­
sének, ivók Lajosáénak nevéts a váltót a nánási 
takarékpénztárnál leszámítolta, sőt törlesz­
tette is. A manipulációra azonban végül is 
rajta vesztett. A tárgyaláson mindent beis­
mert. Az ítélet jogerős.

idegenek Debrecenben
— augusztus G. —

Az Arany Bika szállodában : Sipos 
Antal földbirtokos Less. — Mezey Sándor 
igazgató Budapest. ■— Gergely Tódor igaz­
gató Budapest. — Edvi Illés István főmér­
nök Budapest. — Ványi Lajos földbirtokos 
Földes. — Lindor Béla tiizórkapitány Brassó.
— Dr. Ehrenritz Lipót ügyvéd Szatmár. — 
Dr. Selagián László ügyvéd Nagykároly. — 
Nyigrucz Tódor kereskedő Sz.-Újvár. — 
Krausz I. Sándor utazó Wien. — Forschner 
Sámuel utazó Wien. — Mandl Herman utazó 
Wien. — Gencsi József utazó Wien. — Fól­
iák Hugó utazó Wien. Kemény Sándor utazó 
Wien. — Tóth Endre utazó Budapest. — 
Zalka Vince utazó Prága. — Baum Arthur 
utazó Budapest. — Weisz József utazó Wien.
— Villányi Nándor utazó Budapest. — Ro­
senberg Miksa utazó Wien. — Frank Ed­
mond utazó Wien. — Wellmann Ede utazó 
Bodenbach. — Neumann Alfréd utazó Wien.
— Sohl Samu utazó Wien. — Birnbaum 
Alfréd utazó Brünn. — Meyer Rezső utazó 
Zürich. — Wogel Adolf utazó Pozsony. ■— 
Just Sándor utazó Budapest.

Az Angol-királynő szállodában. Dr. 
Szűcs János ügyvéd Zilah. — Ormós Péter 
hivatalnok Kolozsvár. — Kovács Géza jog­
hallgató Kecskemét. — Sipos Ármin utazó 
Budapest. — Feldmann Ödön m. kir. adó­
tiszt Debrecen. — Klein Sámuel gazdálkodó 
Tiszaörs. — Lukács Imre ügyvédjelölt Buda­
pest. — Kun József és neje kapitány Buda­
pest, — ..Kun János hivatalnok Budapest. — 
Herval Ödön tanár Budapest.

A Központi szállodában: Köpi inger 
Lajos mészáros Szeged. — Reinitz Izidor 
utazó Becs. — Steiner Tódor művezető Vas­
vár. — Sebőn Illés utazó Becs. — Keller 
Lipót magánzó Miskolc. — Potlion Lajosnó 
és leánya máv. főnökné Eger. — Maggi Ala­
dár kereskedő Fiume. — Remenik Lajos 
szőlőbirtokos Gyöngyös. —• Pichler Gyula 
kereskedő Győszpata. — Walfisch Illés ma­
gánzó Nyíregyháza. - Natschezidetz Károly 
kereskedő Raguza. —■ Sziczneczky Antal ta­
nár Lemberg. — Képes István magánzó Fü­
lek. — Láng Lajos villanyszerelő Budafok.
— Pcskó Lőrinc technikus Budapest. — Ke­
lemen Gyula magánzó Makklár. — Oposz- 
dil Richard vendéglős Teschen. — Kőmé 
Ignác kereskedő Besztercebánya, — Löndon- 
bauon Pál utazó Kassa. — Eiselt Illés ma­
gánzó Poprádfelka. — Gyureczky Emil ipa­
ros S.-bánya. — Braun Gyula kereskedő 
Veresegyháza. Klein Dávid kereskedő 
Nagyvárad. — Szecső Elemér ügyvéd Bu­
dapest. — Gyurcsics Vladimir magánzó 
Zágráb.

A Royal-szállodában : Istók J. építész 
Budapest. — Uj Károly vállalkozó Buda­
pest. — Bay ász Menyhért építész Nagyszől­
ős. — Széli Géza mérnök Budapest. — Wol- 
lák Jenő gyáros Budapest. — Katona Dezső 
utazó Budapest. — Lusztig S. utazó Buda­
pest. — Harangi Jenő kárbecslő Budapest. - 
Éva János főhadnagy Kassa. — Zsulafszky 
Arthur százados Bécs. — Gombala Zsuzsán na 
földbirtokosnő Nyílra. — Simon Gábor utazó 
Szeged. -• Rosenberg Simon utazó Sza­
badka. — Sugár Emil utazó Budapest. — 
Ráhmer Dezső utazó Budapest. — Nagy 
Giza huszárszázados Kecskemét. — Gyenes 
Péter tanár Szatmár. — Gelencsér György 
földbirtokos Nagylak. — Papp Elek ország­
gyűlési képviselő Budapest, — Pctrovjcs 
Mihály földbirtokos Mánd. Kasticher Ár­
min szállodás Ujkécskc.

A„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2. sz.
Az „URANUS“ mai műsora.

Első szerelem Ezen a címen egv vég 
télén bájos és gyönyörűen színezett képet 
mutatott be az Uranus igazgatósága tegnapi 
műsorában, melyet a teljesen zsúfolt nézőtér 
a legnagyobb megelégedés jelével, tapssal 
jutalmazott, A kép meséje s tartalma oly 
hosszú, hogy azt képtelenek vagyunk itt 
leírni, azt látni kell. Á műsor minden egyes 
száma a legjobb, ami csak egy műsorban 
lehet. Kiváltképen az Ágyugyártás, óriási 
attrakció. Óriási becsű felvétel. Olyan valami, 
amit az életben soha sem láthat az ember. 
Végül a büvósztauár keltett nagy íeltünóst 
ügyes és itt még nem látott mutatványaival. 
Mindenkit bámulatba ejtett a 11 éves csoda­
leányka előadása, ki mint elaltatott Médium, 
csodás dolgot művel.

Ez a kitűnő műsor még ma kerül be­
mutatásra. Holnap, vasárnap, vásárnapján az 
előadások délelőtt 9 órakor kezdődnek, este 
fél 9-ig folytatólagos bemenetellel és minden 
előadáson uj műsorral, rendes helyárakkal. 
Este fél 9-től fél 11-ig, tehát 2 óra hosszan 
keresztül egy fényes nagy előadás.

A und műsor a következő:
1. Zergevadászat. (Gyönyörű természeti 

lölvétel.
2. Narancstermelés Palestlnában. (Isme­

retterjesztő természeti fölvétel.)
8. Leánykérés a távol nyugaton. (Ame­

rikai életkép.)
4 Első szerelem. (Szenzációs dráma.)
5 Az orvosnál. (Bohózat.)
G. Szerencsét hozó gályák. (Kitűnő bo­

hózat.)
7. Ágyugyártás. (Nagyszerű természeti 

fölvétel. Rendkívül érdekes újdonság.)
Műsorváltozás fenntartva.

Előadások kezdete este pontosan 8 órakor, 
folytonos bemenettel.

Helyárak mint rendesen. Kedvezményes áru 
jegyek érvényesek.

Önmaga ellen vét, ki e pompás elite műsort 
j meg nem nézi.

Előkészületben :
I Másodszor! Másodszor!

NAPOLEON.
A végzet embere.

! REGÉNT CSARNOK.I

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

A levélbe tekintettem s szóról-szóra 
ismételtem az izonetet, úgy, amint a levél 
ben állt:

— Megbocsájtok neki, s valamikor ismét 
megengedem, hogy lásson.

Egy ugrással talpon volt. Amióta a 
szobába lépett, élettelen arca először kezdett 
életre, elevenségre derülni.

— Ez az 1 — kiáltá. — Hallgasson meg, 
én is eltudom-e mondani 1 Hallgassa meg, 
könyv nélkül tudom-e?

Megtanítva őt, ópugy, mintha kis gyer­
meket tanítanék, az üzenetet lassan, szóról- 
szóra emlékébe véstem.

— Már most pihenje ki magát, — mon­
dáin hadd adjak magának enni-inni valót, 
hosszú útja után,

Ep oly jól a székek egyikéh'Z beszél­
hettem volna 1 Felkapta a földről nehéz bot­
ját és rekedt örömkiáltásban tört ki.

— Könyv nélkül tudom 1 — kiáltott. — 
Ez lehűti majd az ur fejét! Halló 1

Ki rohant a folyosóra, mint valami vad­
állat, mely kalitjából kimenekült. Éppen 
jókor értem az ajtóhoz, hogy lássam, miként 
rántja fel a kert-kaput, oly gyors leplekkel 
útnak indulva, hogy lehetetlen lett volna őt 
utolérni s megállítani.

Visszatértem a szalonba, oly kérdés 
fölött töprengve, mely az enyémnél bölcsebb 
fejeket is zavarba ejtett már. Oly ember, ki 
vógkópen gonosz és romlott, nem ébreszt­
hetett oly feláldozó ragaszkodást, minőt azon 
liű nő érzett Dexter iránt, és azon durva 
kertész tanúsított, ki oly gyöngéden vitte el 
urát mull éjszaka. Ki döntheti el e kérdést? 
A legnyomorultabb gonosztevő is mindig bir 
egy baráttal; vagy nőben, vagy kutyában.

Ismét leültem Íróasztalomhoz s újra 
megkisérlettem Playmore urnák Írni.

Levelem érdekében mindent visszahiva 
emlékembe, mit Miserrimus Dexter nekem 
mondott. Különös érdekkel merengtem az 
érzés azon sajátságos kitörésén, mely arra 
vi te, hogy Eustace első neje iránti szenve­
délyének titkát elárulja. Ismét szemem előtt 
állt a kísérteties jelenet ama halotti szobá­
ban, midőn az éj sötét óráinak mély csend­
jében a nyomorék teremtés a holttest fölött 
sirt.

Az iszonyú kép mindinkább megragadta 
szellememet. Felálltam s fel s alá járva, gon­
dolataimat más irányba igyekeztem terelni. 
Lehetetlen volt. A jelenet oly benyomást tett 
reám, hogy nem bírtam emlékét lerázni. 
Magam is meglátogattam a szobát s meg­
néztem az ágyat. — Én is végigjártam azon 
folyosón melyen Dexter átszökkent, hogy 
utoljára búcsút vegyen tőle.

A folyosó? Megálltam.
Gondolataim akaratomnak minden eről­

tetése nélkül uj irányba tértek.
Miféle összeköttetésben állt o folyosó 

emlékemben mással, mint csupán Dvxterrel? 
Olyasmi volt-e, mit gleninchi látogatásom 
alatt ott láttam ? Nem olyasmi volt-e, mit 
olvastam. Felkaptam a bünpöri tárgyalást, 
hogy megnézzem. Esetleg ,a betegápolónő 
tanúvallomására nyitottam. Átolvastam ismét 
az egész vallomást anélkül, hogy eszembe 
jutott volna az, mit öntudatlanul kerestem, 
ntig vége feló e sorokhoz értem:

„Lefekvés előtt felmentem még, hogy a 
j szegény asszony hült tetemét, a koporsó szá- 
i mára előkészítsem. A szoba, melyben meg­

halt, zárva volt; a Macallan ur szobájába 
veze ő ajtó, valamint a folyosóra nyíló is, 
nem volt felnyitható. Az orvosok magukkal 
vitték a kulcsokat. Ivót férfi cseléd őrnek 
állíttatott a zárt ajtók elé. Annyit tudtak, 
hogy négykor reggel felszabad!Itatnak, többet 
maguk sem tudtak“.

íme, meg volt az elveszett összeköttetés 
a folyosóval 1 Ez volt, mire emlékeznem kel­
lett volna, midőn Miserrimus Dexter elbeszélte 
nekem a holtnál tett látogatást.

(Folyt, köv.)

TAMÁSI
'Agyomowmrhólyagés 

heíhárdülnuiknáí oda- 
mini asthma, bronchiaU. 
köswmymhiujijsavw 
diathesis mdeibm.

Debreczen ben kapható:
íkoistts kk: Géza
fűszer és csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Kossuth utca.
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j Donogán és Somossy
3D e*br ec^eri,

= Kistemplom-bazár. =

Mosó kelme újdonságok!!
Zetir, Batist, Ottomán- 
vászon, Kreton, Voile 

de laine
óriási raktára!!

Szőlő és borterme­
lők figyelmébe!

Báró Győrffy Miklós
hordógyárosnál

1ST ap-m- sz.
Elsőrendű minőségű hordók 25 lite­

restől 20 hektoliterig állandó nagy 
raktára, továbbá zsiroshordók, javí­
tásokat gyorsan és pontosan esz­

közlök. Kívánatra megjelenek

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ cimíi gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

Szőlőtulajdonosok gyári árban szerezhetik meg a legjobb rendszerű 
francia G-yöro yharxnst és Gyózópormeteaét, továbbá 
a gumitömlőnek tartósaid) s a permetezőhöz szükséges sárgaréz 
■ Q csigatekercs tömlőt, egyedüli helyi elárusítónál «e

MÁIMÉI JÁNOS
vízvezetéki, légszesz és épület bádogos-vállalatánál
Műhely és iroda: Debreczen, Darabos-utca 54.

Telephon 321—692.

Üzlet: Egyház-tér 5. sz. Nagytemplom mellett.
Felvállalja a legmodernebb fürdő berendezések elkészítését, angol 
closettek csatornázását és minden e szakmába vágó épület és mű­
bádogos munkát jótállás mellett. Javítás jótállás mellett ingyen és 
csakis az anyag árát számítom fel. Állandóan nagy raktár. 29

Legrégibb épületüvegezés! és képkeretezési vállalata

Blattner Gyula
Telefon 468. sz. Főtér 69, Megyeházzal szemben. Álapittatott 1801.

Építkezések beálltával ajánlja magát uj és ó épületek, kirakatok 
beüvegezésóre, melyekhez állandóan nagy raktárt tartok minden­

nemű üvegtáblákból. ■ ■
■ ■

Gyors és pontos kiszolgálás, 
jutányos árak. Költségvetések 
kívánatra díjtalanul. Állandó 
nagy raktár mindennemű kész 
ablakokban, úgyszintén képkeretekben, stb.

fi cséplés kezdetén
ajánlok: gcpolajzókat, tömítéseket,

I. rendű gépszijat.
búzaminőség mérő és egyóbb mér­
legeket, általában minden gépészeti 

cikket --

Sesztina Lajos
vaskereskedése DEBRECEN 
a3 Piac-utca 23. szám alatt.

Nyári idényre
olcsó árakon ajánl

Angol Uefirt, francia Batiztot, fehér és színes
ruliíivú85Kiiat

mosó és gyapjú Dalaint bordu- ÍaVi Arm plrpí 
ros mosó árut hazai gyártmányú lvUCl Mu 111 11 UHU U,
kartonokat férfi és női -
keztyiiket és harisnyákat, Siffon vászon éo asztalneműket

nyári takarót és paplanokat.

1 iiTX Napernyők minden árban. fpnn

SZÉPE LAJOS
női divatüzlete DEBRECEN, Kossuth-utca 6. sz.
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ÄPRÖ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

'S. a u at I ms a

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d.e 8 — 1-ig- és d. u. 2-8-ig gróf Dégenfeld- 

tér 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást kérést — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg- j 

találhatja, lia pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés.

A csépléshez szükséges gépszijak I. 
rendű minőségben Sesztina Lajosnál kaphatók.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességes árban vesz Rósenberg Béni Debre- 
czen Bádogos-u. 1. 15

Használt és uj boros hordók minden 
nagyságban eladók, Péterfia 76. sz.

Szépe Lajos uri-divat üzletében Rossuth- 
utca 6. napernyők minden árban.

Blosóhelme újdonságok óriási raktára 
Donogán és Somossynál.

Pall-pali-palikám. kapható Csáthy Fe­
rencnél zongorára 1 kor. 80 fill.

Blatner Gyulánál főtér, megyeházzal 
szemben, képek keretezése a leggyorsabban 
készülnek.

Több kitűnő Írógép, alig használtak el­
adó 200 koronáért és feljebb, cim a kiadóban.

Levele van a kiadóban és a hivatalos j 
órák alatt átvehetik: „Otthon-.1 zanatorium“, | 
„D. I.“, „Palikám" jeligére.

Disztingvált polgári családból szá: mazó, 
26 esztendős nővérem, ki kellő intelligenciá­
val rendelkezik, 1000 korona hozománnyal 
és 1200 koronát érő kelengyével, férjhez 
adnám. Megfelelő ajánlatot a kiadóhivatal 
„Jövő“ jeligével továbbit.

Föltétien tisztességes és müveit urileány 
előkelő földbirtokos ismeretségét keresi. Tel­
jes cimü leveleket „Aphrodite“ jeligével a 
kiadóhivatal továbbit.

J . . a. Nem tudom, hogy mi történt 
veled, már harmadszor jelzem e lapban és 
eddig semmi hir, talán beteg vagy? Egy 
levelet kaptam a Bikába, erre a címre Írhatsz, 
de, leérlek, azonnal irj. Kálmán.

Magas, 25 éves, nem nagyon szép, de 
jó megjelenésű leány oly müveltlelkü, tisz­
tességes férfi ideális barátságára vágyik, aki 
végtelen unott, borongós kedélyét némileg 
felvidíthatná. Kaland teljesen kizárva. Csak 
magasabb, 30 év körüli, független, szerény 
igényű, keresztény, jobb iparosok írjanak 
„Göröngyös utak“ jeligére. Poste-restante, 
főposta.

Használjon „ODOL“ 
gyógyszertárban kapható.

szájvizet, minden

Gyöngyvirág Créme kapható Mibalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Árva leány, feltétlenül tisztességes, azon­

nali alkalmazást és igazi otthont nyerhet — 
mint mindenes — keresztyén úri családnál. 
Cim a kiadóban.

Ügyes elárusitónő kerestetik egy Degen- 
feld-tóri hentessátorba, azonnali felvételre. 
Cim a kiadóban.

Előkelő helybeli üzletbe pénztára ok kis­
asszony felvétetik szeptember 1-ére. Jó írással 
bírók és könyvelésben jártas előnyben része­
sül. Czim a kiadóban.

Ajánlat,
A legjobb lzü aromás pörkölt kávé Fól- 

egyházynál kapható. Villanyüzemü kávé pör- 
ktilde a kirakatban Piac- és Miklós-utca sarok.

ízléses virágcsokrok a legszebb kivitel­
ben Paczelt Jánosnál készülnek.

Épület és műlakatos munkát gyorsan 
és pontosan készít Juhász István Kazinczy- 
utca 2.

Házmesteri állást keresek megfelelő 
fizetés és lakással. Cim a kiadóhivatalban.

Négy középiskolát végzett fiú tanulónak 
felvétetik, Csáthy Ferenc könyvkereskedésébe.

Jókarban levő használt kerékpárt kere­
sek készpénzért. Cim a kiadóban.

Eladás.
Egy kávémérés kifőzdével együtt más 

vállalat miatt eladó. C»m: Bádogos-u. 2.

Ermellékl hegyi bor, nagymennyiségben 
eladó. Csapó-u. 27.

Bihar-Dlószegen közel a vasúihoz, 6 
hold bőtermő szőlő teljes beiendezéssel, pince 
és egyéb mellékhelyiségekkel eladó, bővebb 
felvilágosítás lapunk kiadóhivatalában.

Boros hordók minden nagyságban báró 
Győiffy Miklósnál kaphatók Nap-u. 14.
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Megbízói kónyclmét szí ni előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 
létcBit és ezáltal módot nyújt a nagy óid (mii közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolás és piostakölt- 
M'gek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse SCHWARTZ R. Debreczen Dégenfeld-tér 8. szám vette 
at a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermeköltönyi k, díszítő ós bútorszövetek, 
uggonjok kézimunkák, szőnyegek, csipke és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. Úgyszin­
tén agytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is. A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan 
mim aj át ol és mindenkor méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és

számos megbízatást kór a

Kováid Péter és Fia cég.

ÁRUK!
női ruhákra, budai kékfestő voáíok 
cosmanosi savanuak, Jüdisch fau- 
lard, batiszt,atlasz szatln 120 cm. 

széles sima színes francia batisztok, hímzett 
és azsur batisztok, angol zefirek és szerb 

vásznak
legolcsóbb B51 ailooit árban.

kész női ruhák és blúzok
hímzett batlsztban.

Szalui Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évben.

Villamos világítást
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját üzemü berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengő berendezéseket hely­
ben és vidéken a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
készít DEBRECZEN, Plac-n. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr. Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára. Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás.

Alapítva 1887-ben.

Juhász István
épület és mülakatos

Kaainczy-utca S. sz.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkálatokat, u. m. épület, sirke- 
ritósek, vasszerkezeti munkálatokat 
stb. a legjutányosabb árban. — 
ü Gyors ós pontos kiszolgálás. =

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők r_, 
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely- S 
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban ész­
ül kÖZÖl §§ j-yrj

ZFöldL^áirí Xj-
Dcbreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram ós Osmium égőket.

Nyomatott Debreczen bzab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál. ------- L. .v-a a — I
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